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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Artura Łąckiego nr 7760 w sprawie szczepionek 

przeciwko COVID-19 dla dzieci, Minister Zdrowia wnosi o przyjęcie poniższego.

W zakresie pytania pierwszego należy wyjaśnić, że Minister Zdrowia monitoruje 

dostępność szczepionek przeciw COVID-19 dla dzieci poniżej 12 roku życia na poziomie 

Centralnego Dystrybutora oraz w zakresie realizacji składanych zapotrzebowań. 

Dostępność szczepionek w podmiotach leczniczych w pierwszej kolejności uzależniona jest 

od zamawiania szczepionek przez punkty szczepień. Dla przykładu, w przywołanym przez 

Pana Posła Szczecinie do 7 lutego br. dawki pediatryczne zamówił tylko jeden punkt 

szczepień, a dostawy zostały zrealizowane w 51 tygodniu 2024 r. w ilości 20 dawek 

szczepionek oraz w 5 tygodniu 2025 r. również w ilości 20 dawek szczepionek. Natomiast z 

miast wojewódzkich tylko 4 miasta zamówiły ponad 100 dawek.

Odnosząc się do pytania drugiego należy ponownie podkreślić, że dostępność szczepionek 

dla pacjentów leży po stronie punktów szczepień. Rządowa Agencja Rezerw Strategicznych 

realizuje dostawy szczepionek dla dzieci wyłącznie na podstawie zapotrzebowania 

złożonego przez podmioty lecznicze. Wobec wskazanych wyżej informacji, można 

przypuszczać, że problem może wynikać z tego, że punkty szczepień, które mogą realizować 

szczepienia nie zamawiały szczepionek.

W kwestii poruszonej w pytaniu trzecim należy wskazać, że obecnie nie planuje się 

wprowadzania zmian w omawianym zakresie. 

Odpowiadając na pytanie czwarte należy podnieść, że Ministerstwo Zdrowia monitoruje 

dostępność zakupionych szczepionek oraz podejmuje działania zmierzające do zapewnienia 
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wolumenów umożliwiających nieprzerwaną dystrybucję. Niemniej jednak, jak wskazano 

powyżej problem w realizacji szczepień u dzieci jest inny niż ten, na który wskazuje Pan 

Poseł.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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